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ФИО автора – Белоусова Наталья Сергеевна, учитель истории и обществознания Петуховской СОШ №1.

Тема: «Средневековые рыцари».

Класс: 6.

Время проведения: 45 мин.

Тип урока: урок повторения и обобщения материала.

Форма урока: игра - рыцарский турнир.

Цель: создать образное представление о средневековой эпохе на основе систематизации знаний по истории в форме самого популярного средневекового состязания. 

Задачи: 

1. Образовательные:

-  обобщить знания учащихся по теме «Крестьяне и рыцари»; 

- повысить интерес к предмету через использование информационных технологий. 

2. Развивающие:

-способствовать развитию информационной компетентности учащихся;

- развивать творческие способности учащихся;

- формирование навыков работы над проектом, работы в группах, 

3. Воспитательные:

- воспитывать уважение к ценностям Средневековой  эпохи; 

- воспитывать ответственное  отношение к порученному делу; 

- формирование  этических норм и ценностей через усвоение понятия «Кодекс рыцарской чести».
Оборудование: кабинет, оснащенный компьютерным оборудованием с выходом в локальную сеть Интернет, мультимедийный проектор, экран, выставка художественной литературы по теме, костюмы, плакаты болельщиков.
Межпредметные связи: английский язык, музыка, литература, физическая культура, изобразительное искусство.

Интернет-ресурсы:
http://maps.google.ru/,
ru.wikipedia.org›Рыцарь, 
ru.wikipedia.org›wiki/Абоский_замок, ru.wikipedia.org›wiki/Замок_Гогенцоллерн,

images.yandex.ru›средневековые рыцари картинки,
utorrent.com
http://vk.com/id186265494
Подготовка к уроку: В классе определены 3 рыцаря, участвующие в турнире. Класс разбит на 3 группы, каждая помогает какому-то рыцарю.
Задания  всем группам:
Используя ресурсы поисковой системы Яндекс, учебник истории, дополнительную литературу по теме:

1.Подготовить костюм рыцаря и его дамы.

2.Подобрать отрывок из литературного произведения средневековья, посвященный женщине.

3.Нарисовать герб рыцаря.

Задание 1 группе:
Подготовить приглашение на Рыцарский турнир, используя программу

Microsoft Office Publisher (Приложение 1).

Задание 2 группе:

Подготовить буклет «Кодекс чести современного юного рыцаря», используя программу Microsoft Office Publisher .

Задание 3 группе:

С помощью социальных сетей Контакт, Одноклассники, Мой мир и т.д., выяснить мнение  разных категорий населения о современных «рыцарях» и представить результаты своей работы в виде диаграммы, используя мастер диаграмм в программе  Microsoft Power Point.
Задание рыцарям:

1.Составить презентацию на тему «Средневековые рыцари», используя программу  Microsoft Power Point.
2.Пользуясь поисковой системой Карты Гугл, Википедия подготовить рассказ на тему «Средневековые рыцарские замки сегодня».

3.Изобразить Рыцарский замок, используя программу Microsoft  Paint.
Ход урока.
1.Организационный момент.

 В классе выстроены рыцари и их дамы.

 Входят король Англии, королева и придворные дамы.

 Рыцари приветствуют гостей поклоном, их дамы реверансом.
2.Сообщение темы и целей урока.
Учитель: 

Когда-то в средние века повсюду жили рыцари.

И жизнь была их нелегка в железной амуниции.

Гордились рыцари собой, мечами и доспехами.

Играли рыцари судьбой и на турниры ехали.

Но вот пол-тыщи лет назад не стало их на свете.

Но так лишь только говорят - я не согласна с этим.

Сообщение темы, целей урока (Средневековые рыцари. Англия. Рыцарский турнир). 
Представление жюри. Объяснение системы оценивания рыцарей                    (Приложение 2). Рыцарям предстоит сразиться в 5 состязаниях (на доске оформлены плакаты с названиями состязаний).
3.Рыцарский турнир.
Звучит горн (Приложение 3).
Король: 
Attention! Attention! Joust is coming! (Внимание! Внимание! Рыцарский турнир начинается!)

Учитель:
Наш турнир начнем со знакомства с его участниками. Рыцари должны назвать свое имя, титул, объяснить значение герба и назвать свой девиз.

Итак, первое состязание «Кто, ты, рыцарь?» (Визитная карточка).
Слово жюри: итоги 1 состязания (озвучиваются на английском языке прекрасной дамой (учитель английского языка).
Учитель:
Каждый рыцарь имел даму сердца, которой посвящал свои подвиги. Он ей признавался в любви в стихах и песнях.

Второе состязание «Прекрасной даме посвящаю я…» (Ода даме).
Рыцари читают стихи дамам сердца.

1 рыцарь: отрывок произведения Вальтера фон дер Фогельвейде.
2 рыцарь: стихотворение Конона де Бетюна.
3 рыцарь: отрывок из поэмы Трубадуры Бертрана де Борна.
Слово жюри:  итоги 2 состязания и общий счет.
Учитель:
Пока рыцари готовятся показать свое домашнее задание, мы проведем следующее состязание. Оно будет не для рыцарей, а для их команд -болельщиков.

Третье состязание «Сеньоры и вассалы» (блицтурнир)

Вопросы:

1.Назовите представителей феодальной лестницы.

2.Как по-другому называли сеньора?

3.В средние века считали, что общество состоит из трех больших групп людей? Каких?

4.Крестьяне из одной, а иногда из нескольких деревень объединялись в …?

5.Как называется хозяйство, в котором производится все самое нужное, в котором нет необходимости много покупать или продавать на рынке?

6.Герой средневековых баллад, знаменитый разбойник и непревзойденный стрелок из лука?

7.Кого приглашали рыцари для развлечений в свои замки?

8.Наука, которая занимается изучением гербов?

9.Как именуется сообщество рыцарей?

10.Что такое песнь о Роланде?

11.Что символизировал золотой цвет на гербе?

12.Каких животных изображали на гербах и почему?

Слово жюри:  итоги 3 состязания и общий счет.

Физминутка:

Мальчики встают напротив девочек, делают несколько движений средневекового танца под музыку. (Приложение 4)
Учитель:

Каждый рыцарь пришел на турнир не с пустыми руками, он подготовил для нас свое домашнее задание.
Четвертое состязание «Рыцарь-умелец» (Домашнее задание).

1 рыцарь: Презентация «Средневековые рыцари» (Приложение 5).

Учитель: Итак, рыцари жили в замках. Средневековье давно закончилось, а некоторые рыцарские средневековые замки сохранились до наших дней.
2 рыцарь: «Средневековые рыцарские замки сегодня».

По ходу рассказа рыцаря просматриваем в интернете в Карты Гугл, Википедия места расположения сохранившихся средневековых рыцарских замков, их фото (Приложение 6- скриншоты экрана).
3 рыцарь: Представляет работу «Мой рыцарский замок», изображенную в программе Microsoft  Paint (Приложение 7). Стихотворение сочинил сам учащийся.

Слово жюри:  итоги 4 состязания и общий счет.
Учитель:
И последнее состязание для рыцарей «Ну-ка, рыцарь, удиви – ловкость, силу и смекалку прояви!» (Троеборье).
Самый сильный – рыцари борются на руках (армрестлинг), показывая свою силу.

Самый ловкий – рыцари ищут ключ от замка, замотанный в клубок шерсти, показывая свою ловкость.
Самый мудрый – рыцарям выдаются листы бумаги с ситуациями. Как поступят рыцари?

Ситуации:

1.Он скачет по узкой дорожке, у него на пути старая бедная женщина  с вязанкой хвороста.

2.Он приезжает после войны домой и узнает, что граф убил отца, а мать и сестру превратил в служанок.

3.Он в чужом городе вместе с сестрой. Один из феодалов на центральной площади высмеял сестру рыцаря.

4.Подведение итогов. Награждение. 
Учитель: Пока жюри поводит окончательные итоги, мы с вами выполни тестирование по теме «Крестьяне и рыцари».

Выполнение тестирования на компьютерах. (Учебное электронное издание: Всеобщая история 6 класс).

Слово жюри:  итоги 5 состязания и общий счет.

Награждение победителей грамотами и сувенирами, выставление оценок.

Учитель: Я надеюсь, у вас сложилось представление о средневековом рыцарском турнире и его участниках. Эпоха рыцарских турниров закончилась, а вот рыцари не умерли вместе с ней.

В современном мире мы тоже используем слово рыцарь. Конечно, его значение немного изменилось. Сейчас мы так говорим о мужчинах и юношах, которые помогают слабым, уважают старших, восхищаются женщинами. Есть ли сегодня рыцари? Нужны ли сегодня рыцари? Учащиеся 3 группы опросили по 50 мальчиков, мужчин, девочек и женщин (Слайды презентации – Приложение 8). Все-таки рыцари есть и они нужны, особенно нам, женщинам.

Хочется, чтобы мальчики вашего класса всегда оставались рыцарями, как на сегодняшнем турнире. 

Вручение буклетов «Кодекс чести современного юного рыцаря» ( Microsoft Office Publisher) (Приложение 9).

5.Рефлексия.

На странице в контакте оставить свой комментарий об уроке.

(Смотреть страницу в контакте История Белоусова – фото с урока и комментарии учащихся).

6.Домашнее задание.

Повторить параграфы 10-12.
